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Lehet kritikus sorokat írni arról, hogy a kereszténységben 
hányszor nem értették meg a szeretet parancsát vagy hányszor 
éltek vele vissza. Lehet lelkes előadásokat tartani arról is, hogyan 
kellene az egyház berendezkedését átalakítani, hogy az a szeretet 
szellemét tükrözze, ne a jogi követelményt. De a vallásos élményt 
nem így kell megközelíteni. A múlt és a jelen hibái fölött az 
gyakorolja a legforradalmibb kritikát, aki itt és most igyekszik 
megvalósítani azt a szeretetet, amelyet az evangélium hirdet. Az 
ilyeneknek szól Krisztus ígérete: „Aki ismeri és teljesíti 
parancsaimat, az szeret engem… Én is szeretni fogom és 
kinyilatkoztatom neki magam” (Jn 14,21). Az egyház története 
folyamán azok tudták, hogy mi a szeretet és azok tartottak ki 
benne, akik megélték Krisztus részéről is a viszonzást. De nem 
szabad elfelejteni, hogy ez csak azoknak szól, akik „ismerik és 
megtartják” parancsait. Az ilyenek tudnak hinni akkor is, ha nem 
látnak.  

 A szeretet gyakorlásának van egy nagy lélektani 
hátránya: viszonzást várunk érte, s ha ezt nem kapjuk meg, hamar 
elhidegülünk. A jelenség érthető, hiszen a szeretet utáni vágy 
éppen olyan alapvető és ősi igény bennünk, mint az igazság 
birtoklása. Az evangéliumi szeretet olyan, hogy azért nem az 
emberektől, hanem Istentől kell a viszonzást várni. Csak így lehet 
ott is gyakorolni, ahol az emberek érzéketlenek maradnak iránta. A 
szeretetnek aztán van egy másik sajátsága: azt nem lehet 
„kipróbálni”, azt csak adni lehet. Főleg nem lehet kipróbálni 
Istennel kapcsolatban. Amíg csak kipróbálom a szeretetet, addig 
önző vágyak vezetnek. Tudni akarom, hogy mit kapok a másiktól. 
Ez lehet számítás, haszonlesés, lélektani kísérlet, de nem szeretet.  

Gál Ferenc  

A szentmise olvasmányai  
1. Zak 9,9-10 A Messiás Király hozza el a tökéletes békét és a 

teljes örömet.  

2. Róm 8,9.11-13 Ha bennünk lakik annak Lelke, aki 
feltámasztotta Jézust a halálból, akkor Ő, aki 
feltámasztotta Jézust a halottak közül, a mi 
halandó testünket is életre kelti a bennünk 
lakó Lelke által.  

3. Mt 11,25-30 Jézus lelki  békét, erőt, örömteli megújulást 
ígér követőinek.  

A tanítványok öröme  
Az evangélista nem mondja meg, hogy mennyi időt vett igénybe a 
tanítványok prédikálása. Eltarthatott egy-két hétig. Amikor nagyobb 
részük visszatért a megbeszélt helyre, örömmel újságolták sikereiket. 
Még az ördögök is engedelmeskedtek nekünk a Te nevedért. A Mester 
nem inti le gyermekded lelkesedésüket, hanem még fokozta azt. 
„Nemcsak az történt, amit ti láttatok és tapasztaltatok, hanem nagyobb 
dolog is. Amíg ti odajártatok, láttam a sátánt, mint villámot lebukni az 
égből.” Mi az értelme a rejtélyes szavaknak? A tanítványok szétküldése 
előképe volt az egyház világvégéig tartó igehirdető és megszentelő 
tevékenységének. Krisztus elérte azt, hogy az emberek átveszik művét 
és ez a sátán uralmának végleges megtöréséhez vezet.  A kifejezést – 
villámként lebukni az égből – először Iziás (14,12) használja. A szavak 
elárulják, hogy mit jelent az emberiségnek az egyház működése. 
Nemcsak az egyént szenteli meg, hanem megtöri a gonosz lélek 
hatalmát is. Így is elképesztő az a befolyás, amit a gonoszság titka 
gyakorol az emberi történelemre azzal, hogy a hazugság és erőszak 
fegyvereivel uszítja a népeket. Mi lenne, ha nem állna vele szemben a 
krisztusi béke és igazság? Istennek és az emberiségnek tartozunk azzal, 
hogy az egyház igehirdetése és megszentelő tevékenysége átjárja az 
emberiség minden rétegét. Amennyiben ez tért hódít, annyira szorul 
vissza a gonoszság. Az apostoli munkára való kiválasztottság és a 
karizmatikus adományok méltán ébresztenek örömet, de nem szabad 
figyelmen kívül hagyni, hogy a legmaradandóbb örömnek más a 
jogcíme. Az, hogy az evangélium buzgó és lelkiismeretes hirdetőinek a 
neve fel van írva az égben. Az apostolok első szétküldésénél Máté 
felsorolta mindazt a megpróbáltatást, ami az evangélium hírnökeire 
várni fog évszázadok folyamán. Itt Krisztus megígéri, hogy a szenvedés 
és lemondás mellett nem hiányzik az öröm sem. A tanítványok ezt az 
örömet leolvassák Jézus arcáról. Földi működése alatt emberi 
képességeit a Szentlélek irányította és méghozzá sokkal tökéletesebb 
fokban, mint a prófétákét. Most lelki szemeivel látja a győzelmet a 
gonosz lélek felett, látja munkatársainak ragaszkodását, az üdvözültek 
szerepét és mindezek hatása alatt az öröm kiül arcára. A nagy tömeg, 
amelyik a farizeusok hatása alatt állott, nem ismerte fel küldetését. Az a 
kis csoport azonban elfogadta őt, mert velük volt az Atya megvilágosító 
kegyelme. Bennük csírájában már megvan az egyház minden erényével. 
Az Atyához fordul, hálát ad neki, amiért megdicsőítette Őt ezek 
szemében. Azt akarja, hogy az emberek is értékeljék ennek a 
kinyilatkoztatásnak nagyságát, ezért szól magáról: Mindent átadott 
nekem az Atya, és senki sem tudja, hogy kicsoda a Fiú, hanem csak az 
Atya. És kicsoda az Atya, hanem csak a Fiú és akinek a Fiú ki akarja 
nyilatkoztatni. Az emberiség mindig meg volt győződve arról, hogy ez 
igazi ismeret, a titokban való beavatás felemel, több emberré tesz.  
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Krisztus itt azt mondja, hogy tanítványai bepillantottak a legmélyebb 
misztériumába, a Szentháromság titkaiba azáltal, hogy megismerték a 
Fiút. Azt akarja, hogy ez az ismeret továbbra is boldoggá tegye őket… A 
Fiúban lássák mindig az Atyával egylényegű személyt, akinek az Atya 
mindenét átadta és aki annyira végtelen, hogy Őt csak az Atya ismeri 
igazán.  
Ha Krisztus nagysága ennyire felülmúl minden emberi képzeletet, akkor 
méltán boldogok azok a személyek, amelyek látják Őt, és boldogok a 
fülek, melyek hallják szavát, az újszövetséget az Ő közelsége és 
ismerete emeli az ószövetség fölé. Ott a próféták és királyok csak 
vágyakoztak utána, de nem szemlélték.  
A keresztény lelkület formálásához nagyban hozzájárulnak a szavak. 
Színtelennek és szegényesnek látja a vallásos életet az, aki csak a 
parancsolatok teljesítésének és bűnbánati érzelemnek tartja. A 
keresztény vallás lényege az a természetfeletti ismeret, amely 
gazdagítja és felemeli az embert. Nálunk a parancsolatok teljesítése 
igazában az Isten gyermekeinek szeretetből fakadó hódolata. 
Krisztusban a fönségnek és közvetlenségnek csodálatos harmóniája jött 
le az emberek közé. Az egyház vallásos életének középpontjában az Ő 
személye áll. Ő hitünknek, reményünknek, szeretetünknek, 
imádságunknak, liturgikus hódolatunknak valóságos tárgya és célja. 
Érezzük, hogy belőle sugárzik ki a parancsolatok kötelező ereje, vele 
osztjuk meg terheinket. Őt avatjuk örömünkbe. Nem szabad 
megfeledkezni arról, hogy a földi élet legnagyobb boldogsága az a 
közvetlen kapcsolat Ővele. Igaz, értékét csak az tapasztalja, aki 
megvalósítja. Kívülről és elméletileg ezt nem lehet látni. Az értelem 
megtalál benne minden bölcsességet, tanításában feleletet kap minden 
problémára, az akarat belekapcsolódik jóságába, irgalmába, 
szeretetébe. Ennek eléréséhez tanulmányozni kell őt úgy, ahogy a 
szentírás és az egyház elénk állítja alakját. Krisztus a látó szemeket és 
halló füleket mondta boldognak. Aki elfordul tőle, vagy csak futólagos 
figyelmet szentel neki, az nem fogja érezni a belőle kiáradó erőt.  
Máté kiegészíti Lukács szavait. Jézus összehasonlította magát a zsidó 
írástudókkal. Látta, hogy azok a törvény aprólékos magyarázatával 
mennyi terhet raknak az emberek vállára. Istent olyannak festik, mint 
valami kényurat, aki az egész életet teletűzdelte tilalomfákkal. Jaj 
annak, aki egybe is beleütközik. Krisztus nem elkeseríteni akar 
bennünket, hanem azt is megkönnyíteni, amit magunk szedtünk fel. Az 
üdvözítő magához hívja a fáradtakat, akik nem találnak vigasztalást a 
farizeusoktól vezetett vallási életben. Felüdülést, megkönnyebbülést 
ígér nekik. A rabbik dörgedelmet kiáltoznak a hagyományok megszegői 
felé és lenézték azokat, akik nem ismerték az észtornához hasonló 
erkölcstanukat. Krisztusban megjelenik az örök bölcsesség, Ő mégis 
szelíd és alázatos szívű. Tudja, hogy az igazság megtalálása nem 
könnyű, hanem minden erőlködés mellett is az Isten ajándéka, azért 
megértéssel van az emberek iránt. Ha valaki úgy gondolja, hogy az 
evangéliuma a kötelesség terhével nehezedik rá, először igyekezzék 
megvalósítani ezt az evangéliumot és rá fog jönni, hogy igéje könnyű és 
felemelő. Tanításával együttjár a kegyelem, amely átalakítja a lelket és 
eltölti szeretettel. Ahol pedig szeretet van, ott a parancsolatok 
megtartása nem nehéz.  
Valahol Bethánia közelében folyt le ez a beszélgetés. A jelenlévők 
megérezhették, hogy a Messiás országában a jog és igazság nem fogja 
összetörni a szíveket. Jézus szavai gyümölcsözővé váltak a történelem 
folyamán. A jóakaratú emberek rájöttek, hogy nem mesét mondott, 
amikor enyhülést ígért. Egy másik világ ünnepi harangszava csendül 
meg bennük és a szív örök sejtelmei kapnak rajtuk keresztül feleletet. 
Jönnek a roskadozók, betegek, kisemmizettek; olyanok, akiknek a földi 
lét már nem sokat jelenthet, jönnek a sírók és éhezők, az üldözöttek és 
elnyomottak, jönnek a lelkileg összetörtek és magukkal 
meghasonlottak, hogy nála keressenek és találjanak megnyugvást. A 
megfoghatatlan titok abban van, hogy Krisztus legtöbbször külsőleg 
nem változtat sorsukon, de valahogy megérteti velük, hogy az ő 
keresztjét hordozzák, s erre szívükbe tér a béke.  

Gál Ferenc  

Valaki mondja meg, milyen az élet! (9.)  

I. RÉSZ  

Életreceptek a boldog és kiegyensúlyozott 
növekedéshez  

6. Most élj!  

Költözz a szívembe!  

Jézusom, úgy várok rád, 
költözz a szívembe!  

Te gazdag vagy és látod,  
hogy én nélkülözöm;  
te a szeretet lángja vagy, 
tisztítsd meg a szívem; 
te magad vagy a kezdet nélküli szentség,  
jöjj, és árassz el kegyelmeddel!  

Jöjj, annyi mindent szeretnék mondani;  
annyi bűnömet megvallani, 
annyi vágyamat, annyi ígéretemet,  
annyi reménységemet megosztani.  

Ne késlekedj tovább...  

Jöjj, úgy várok rád!  

(XXIII. János)  

II. RÉSZ  

Megkereslek én bármerre jársz  

Amikor Isten és ember találkoznak  

„Sok éven keresztül kerestem az Istent. Oly sok keresés 
után, amikor kinyitottam a szemem, észrevettem, hogy Ő 
az, aki keres engem.”  

(Farid ad-Dín Attar)  
Egy Isten, aki az emberek barátja  
1. Az Isten szeretet, az Isten öröm. Az Isten igazság és 
béke, aki azt akarja, hogy mi is részesei legyünk az ő 
életének. Ezért mondja: Ne legyenek bálványaid! Csak 
bennem higgy!  
2. Isten úgy akar velünk lenni, mint barátokkal. Ezért 
mondja: Ne távolodj el szívedben tőlem szavaid 
romlottságával!  
3. Isten mindnyájunkat maga köré akar gyűjteni. Ezért 
mondja: Minden héten szenteljetek egy egész napot nekem 
és ti magatoknak!  
4. Isten azt akarja, hogy Atyánknak tekintsük. Ezért 
mondja: Tiszteld a szüleidet, és jobban megérted, hogyan 
vagyok én neked Atyád!  
5. Isten, a végtelenség azt akarja, hogy megérezzük az örök 
élet ízét. Ezért mondja: Szeress bele minden életbe, akkor 
is, ha kicsi és védtelen!  
6. Isten a bőkezű szeretet, annyira, hogy saját magát 
ajándékozza nekünk. Ezért mondja: Ne becstelenítsd meg a 
benned lévő szeretetet önző élvezetekkel!  
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7. Isten hatalmas ajándék, a teremtett világ pedig az ő 
ajándéka. Ezért mondja: Az ajándékozás örömét tanuld 
meg, ne a lopás sivárságát!  
8. Isten átlátszó tisztaság, örök hűség. Ezért mondja: Ne 
hazudj, inkább gyönyörködj az igazság ragyogásában!  
9. Isten jóság és öröm. Minden javainak részesévé akar 
minket tenni. Ezért mondja: Ne vágyakozz arra, ami 
akadályoz a szeretetben!  
10. Isten boldoggá akar minket tenni, megengedve, hogy 
Vele együtt mi is örökké éljünk. Ezért mondja: Ne vessz el a 
földi dolgokban, mert azok eltávolítanak tőlem!  

(Rodolfo ReviglioI)  

7. Minden ember vallásos  

Tolsztoj azt mondta: „Lehet nem tudomást venni Istenről, mint 
ahogy lehet nem tudomást venni a szívről is. Csakhogy Isten 
nélkül — csakúgy, mint szív nélkül — nem lehet élni. A szívünk 
szüntelen szomjazik, s ezt a szomjat csak Isten olthatja.”  
„Amikor a pogány törvény híján a természet szavára jár el a 
törvény szerint, törvény híján saját magának a törvénye. Ezzel 
igazolja, hogy a törvény szabta cselekedet a szívébe van írva. 
Erről lelkiismerete tanúskodik és önítélete, amely hol vádolja, 
hol menti majd azon a napon, amelyen evangéliumom szerint 
Isten Krisztus által ítélkezik az emberek rejtett dolgai fölött.” 
(Róm 2,14-16)  
1. Ne feledd, hogy a vallásosság az ember veleszületett 
ösztöne. Mint minden ösztön, ha nem elégítik ki, helytelen és 
veszélyes útra terelődhet (babonaság; az élet 
elkönnyelműsködése; ideológiák, divatok, más emberek 
rabjává válás).  
2. Gyönyörködj a dolgokban, az emberekben, az 
eseményekben! Aki egy kisgyerek mosolyát, két fiatal 
szerelmét, egy idős ember halálát, a Nap kelését-nyugvását 
látván nem rázkódik össze a gyönyörűségtől, soha nem lesz 
igazán vallásos; ha mindennap el is menne áldozni, még akkor 
sem.  
3. Soha ne vesd el a fejedből kipattanó miért?-eket! Aki elfojtja 
az élettel, a halállal, az örömmel, a szenvedéssel, a 
szerelemmel szembenézve az eszében és a szívében 
megfogalmazódó kérdéseket, sekélyes ember. A sekélyesség 
a vallásosság elsőszámú ellensége.  
4. Mindennek kell, hogy legyen értelme. Keresd meg, mi az! 
Mind csak hamis vallás, ami erre a kérdésre így felel: „Ne 
foglalkozz vele! Tégy úgy, mintha nem tudnál semmiről! Csak 
azzal törődj, hogy jól érezd magad!”  
5. Mindig hallgasd meg, mit mond a szíved! Amikor azt 
gondolod, hogy mindennek vége, hogy nincs tovább... A 
szíved! Érzed? Minden erejével tiltakozik: nem meghalni 
jöttünk a világra!  
6. Minden vallásban van valami jó. Tiszteld mások hitét! Ne 
feledd azonban, hogy aki megáll az első emeleten, nem 
gyönyörködhet abban a kilátásban, amely a tizedikről nyílik!  
7. Az igaz vallás nem lehet ember alkotta. Az élet és halál 
kulcsa nincs az ember kezében, és nem is kaphatja meg egy 
olyan istentől, aki csak képzeletének szüleménye. Az igaz 
Istent csak úgy ismerhetjük meg, ha ő maga az, aki elénk tárja 
magát.  
 
(Folyt. köv.)  

 Luigi Guglielmoni – Fausto Negri 

Vasárnapi jegyzet  

Itthon, a hegyekben...  

Nem Tartini vagy Torelli dallamai futnak velencei lagúnák kékje felett, igaz, 
nem is Kodályéi. Morricone dudorász itthoni hegyekben notturnót. Róma 
környékéről küldheti, vagy tán az antik Marcello színház körgalériájáról. 
Hallgathatnák a latin-ötvözött hangfüzéreket Gluck boldog lelkei vagy Respighi 
táncosai, akik adagio-nyugalommal várják a barbárabb ritmusokat is.  

Csak messze van Itália, mátrai vendégház ablakán át lopakodik fülembe a 
zene. Filmképeket társíthatok hozzá – újholdas estékből.  

A Kerekerdő Színházhoz igyekszem. Üres a „színpad”, amely erdei füves, 
fölötte domború sátortető. Arrébb elnyelne az erdő mint a tenger, amelynek 
egyetlen dallama van. Kosztolányi a Tirrén-tengeren acélkék, zöld és tiszta fekete 
színeket látott a hajóról, melyen bábszínészként sürgölődtek a pincérek, kávét, 
frissítőket kínáltak ugyancsak „bábutasoknak”, akik olyan biztosan vidámkodtak, 
mintha alattuk nem a víz sisteregne. Itt, a játéktértől néhány méterre andezitfal 
emelkedik, azonnal nem követhető magasságig, mint franciakockás füzetlap, a 
repedések mentén a „legfiatalabb” kövek ívhajlatú felszínnel ki tudja hány mázsás 
tömbökkel illeszkednek egymáshoz. Gyönyörű látvány a kemény, fekete, szürke 
cserkő. Ebből korábban házakat építettek a faluban. Szombatonként csillaggyúlás 
után lámpák izzanak, színészek lépnek a fű-szőnyegre. Svejkkel ütik össze a 
söröskorsót. Játszanak és nem gondolnak arra, ami az andezitfal lábánál írva áll: 
Tilos belépni, életveszélyes. A biztonsági ellenőrzés megállapította: a játékot, 
hangulatot nem zavarják meg a kövek. Meredek-biztonságuk megszelídül a 
hófényű lámpáktól. A sok kockát kimérő repedés nem halálveszély; a kőnyugalom 
rendületlen, felhőtlen kacagás sem hozza ki évmilliós öbléből, nem kezd 
füstölögni. A játék – mint a tengeren – az élet játéka: születés és elmúlás 
távlataiban – bár nem egyszer kockázatos – természetünkbe oltott tudomány. A 
Teremtő kősúlyokat könnyítő ajándéka.  

Kemence épült a nézőtér hátoldalán, bárki használhatja – saját felelősségére, 
a tűztér ajtajának kulcsát el kell kérni az önkormányzatnál. Van hasított fa, szesz a 
gyújtáshoz. Aztán süssön-főzzön a vendég, ha van hozzávalója...  

Ákombákom betűkkel gyermek írhatta a fenyők védte falusi templom 
vendég-könyvébe: sajnálom hogy csúnya beszédet hallottam bocsáss meg.  

A suta helyesírás, csupa kisbetű cseppet sem zavar, érzem a gyermek 
őszinteségét – bűnbánatát más, mások helyett, akit vagy akiket hallott talán 
utcán, talán járművön. (Újabban vallásos néprajzosok keresik az ilyen 
vendégkönyveket. Egyes mondataik az élet legmélyebb rétegéről vallanak.)  

Feledésbe ment francia író, Leon Bloy még a múlt században megjelent 
könyvében, a Közhelyek exegézisében olvastam: „A kegyelemnek azt a 
mozdulatát, mely súlyos veszedelemből ment ki engem, valami ma reggel 
végbement szereteti cselekmény idézhette elő vagy ötszáz évvel ezelőtt, valami 
egészen jelentéktelen ember, akinek a lelke titokzatosan harmonizált az 
enyémmel, és aki így megkapja bérét. Az idő nem létezik Isten számára, s így a 
megmagyarázhatatlan marnei győzelmet (az első világháborúban) egy kislány igen 
alázatos imája is előidézhette, aki csak kétszázad múlva fog megjelenni.” Az 
idézett ismeretlen gyerek bocsánatkérése ki tudja, kinek lesz a kiengesztelődés 
kegyelme. Így is lehet értelmezni a „szentek közösségét”…  

Csupa aranyszín a mező, szálas-magas fű között mézillatú tejoltó galaj 
virágtól, melyekről legenda tartja: a Kisded születésekor ezekkel bélelte a bölcsőt 
a Szentszűz. Miért ezekkel? Talán mert az illata a mézre utal, ami az izaiási 
jövendölésekben úgy olvasható, hogy a messiási eljövetelkor „aludttej és méz lesz 
mindenkinek a tápláléka.” A népi tudás azt is mondja: tejzsugorító fű, amelytől a 
tej megalszik. (Tudományosan: proteint tartalmaz, kicsapja a fehérjét.)  

Mária növénye – ekként írja át a népnyelv az aranyszőke tejoltót. Délvidéken 
koszorút fonnak belőle szerb nemzetiségűek, s a szülőasszony ágyába teszik. 
Oltalmat éreznek, erőt, amely virágközvetítéssel érkezik. Nem babona, nem 
bűbájosság, csupán visszatérés abba az időbe, amikor az orvoslás gyerekcipőben 
járt, és nem volt orvosság többféle bajra, „rontásra”. Régi szertartáskönyvek – 
leginkább szerzetesházakban – ezért tartalmaznak sok könyörgést.  

A tárgyi valóságok közelebb állnak a szellem határához. Egységét érezték a 
teremtésnek, még a kő sem lehetett közömbös. (Ide is vezethető a modern 
művészet, főleg az irodalom objektív – szemlélete, inspirációja?) Bensőségesen 
vallott egy-egy legenda is, sejtetve a másként ki nem mondhatót. A szirmokon 
méhek zümmögnek; méz és méh a keresztény szimbólum-szótárban Krisztus 
jelképe. Különös egybeesések: bibliai „tudatosság” párosul növénygyógyászattal, 
mely egyre inkább gyakorlat.  

Közelebb hajolok a virághoz, levelei szinte jelentéktelenek, de árhegyűek, 
szúrnak. A kicsi test a betlehemi éjszakában – az anyai szeretet ellenére – 
érezhetett valamit a későbbi szögekből. A sárga párta selyemérintésű, mint a 
pólya, amely manapság feledésbe ment.  

Virágillatú volt Márai koporsója ott, a Jozefát völgyében – tartja a tradíció.  
Születés és távozás közt az élet optimizmusa a több, az elmúlásban is lehet 

koszorú Mária növénye.  

† Tóth Sándor 
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Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén is változatos programok várják 
azokat a gyermekeket, akik részt vesznek a tarjánvárosi Szent 
Gellért Plébánia hittan táborában. A július 10-14-ig tartó napközis 
tábor programját kézműves-, kutyaterápiás- és mesefoglalkozások 
színesítik. A mintegy 30 gyermek ellátogat a Tűzoltó laktanyába, a 
Szegedi Vadasparkba, és részt vesz egy hódmezővásárhelyi 
kiránduláson, melyre a modern tramtrain-nel utaznak majd. A 
plébánia közösségi házában, annak udvarán, és a közeli 
játszótereken is értékes időt tölthetnek majd együtt a gyerekek.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia szervezésében július 13-
án, csütörtökön 19.00 órakor a hagyományos társaskör 
keretében zenés nyáresti istendicséret lesz énekkel és 
hangszerekkel. A műsort Orcsik Sándor, a plébániaközösség 
tagja állította össze. A programnak a plébánia (Torontál tér 4.) 
nagyterme ad otthont, ahová szeretettel várják az érdeklődőket.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A jezsuiták Szent József templomában július 13-án, 14-én, 15-én, 
valamint július 17 - 22 között elmaradnak a reggel 7 órai 
szentmisék. A hétvégi (szombat 18:30, vasárnap 8:00, 10:00, 
19:30) szentmisék rendje változatlan marad.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Nyári nyitvatartással fogadja a közösség tagjait a Szent József 
jezsuita templomigazgatóság. Személyes ügyintézésre júliusban és 
augusztusban a szentmisék után, a sekrestyében van lehetőség, 
írásbeli tájékoztatás pedig a szentjozsef@jezsuita.hu elektronikus 
levélcímen kérhető.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Pasztorális Helynökség CsaládKözPontja női lelkinapot szervez 
augusztus 14-15-én, Szűz Mária Mennybevételének ünnepén. A 
lelkinap helyszíne a domaszéki Stella Maris Vendégház lesz, ahol 
a természet közelében imádsággal, énekkel, alkotással, liturgikus 
körtáncokkal és szentmisével kapcsolódhatnak a résztvevők 
Istenhez, önmagukhoz és társaikhoz. Regisztrálni július 17-ig a 
pasztoralis.hu weboldalon lehet. A csoport létszáma korlátozott, 
a résztvevőket a jelentkezések sorrendjében tudják fogadni.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Balkán elfeledett zenéje című koncerttel folytatódik a 
Dómkerti Zenés Esték programsorozat. A Filharmónia 
Magyarország szervezésében megvalósuló rendezvény idei 
második előadása július 19-én, szerdán 19.00 órakor kezdődik a 
Püspöki Székház udvarán (bejárat az Apáthy utca felől.). A 
hangversenyen fellép a Söndörgő zenekar. Közreműködik 
Eredics Áron (tambura, ének), Eredics Benjámin (trombita, 
ének), Eredics Dávid (klarinét, kaval), Eredics Salamon 
(harmonika, furulya) és Dénes Ábel (nagybőgő). Jegyek 
válthatók a Filharmónia Magyarország szegedi irodájában 
(Klauzál tér 7., tel.: 62/425-260), Ticket express jegyirodákban, 
valamint a www.jegymester.hu oldalon.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Mészáros Zsolt Máté Junior Prima-díjas orgonaművész 
hangversenyével zárul július 19-én, szerdán a Dóm 
orgonakoncertek sorozata. Ez alkalommal 19.00 órától Liszt 
Ferenc, Dohnányi Ernő, Richard Wagner és Max Reger művei 
hangzanak el a Székesegyházban. A hangversenyre a belépés 
díjtalan.  
 

Szent Anna lelkinapot, buszos zarándoklatot szervez július 29-én, 
szombaton Szarvasra Kardos Mihály, az egyházmegye nyugdíjas 
papja. A busz 7.00 órakor indul az alsóvárosi Havas 
Boldogasszony templomtól. A zarándoklat érinti Nagyszénást, 
Szarvast és Szentest, ahol a helyi plébánosok várják a híveket. 
Szarvason városnézés és ebéd lesz, majd hazafelé Algyőn 
szentmisét mutat be Kardos Mihály a Szent Anna templomban. 
Érkezés kb. 20.00 órakor várható az alsóvárosi templomhoz. 
Részvételi díj 4.000.- Ft/fő. Jelentkezni személyesen az újszegedi 
Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánián hétköznap 10.00 és 16.00 
óra között, illetve a ujszegediplebania@gmail.com elektronikus 
levélcímen lehet. További információ a +36-20/823-2154-es 
telefonszámon kérhető.  
~ ~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~ ~~ ~ ~ ~ ~~ ~~ ~~ ~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~  
A Szegedi Szabadtéri Játékok bármely előadására szóló jegy 
bemutatásával 15% kedvezménnyel vásárolható belépő a 
Szegedi Dóm Látogatóközpont népszerű programjára, a 
toronylátogatásra.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A nyári szünidőben a Belvárosi Plébániai Hivatal munkatársai 
hétköznap 8.00 és 12.00 óra között fogadják az érdeklődőket. 
Délután az ügyfélfogadás szünetel.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Felvételt hirdet a Szegedi Keresztény Roma Szakkollégium a 
2023/2024-es tanévre a szegedi felsőoktatási intézmények 
bármely szakára jelentkező, vagy már ott tanuló hallgatók 
számára. A roma és nem roma fiatalok keresztény értékek 
mentén szerveződő szakmai közössége színes tanulmányi 
programokkal, fiatalos közösségi élettel, idegennyelv-oktatással, 
tehetséggondozással és ösztöndíj lehetőséggel várja a diákokat. 
Jelentkezni a szkrsz.hu oldalon az online felület kitöltésével 
lehet. További tájékoztatás a titkarsag@szkrsz.hu e-mail címen, 
és a +36-20-450-4533-as telefonszámon kérhető. 
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Kortárs segítő hit tábort rendezett ÁGOTA Falván, Tass-
Alsószenttamásiban a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató 
Egyházi Módszertani Intézményrendszere 40 gyermekvédelmi 
gondoskodásban élő fiatalnak július első öt napjában. A 
szervezők szem előtt tartották, hogy a résztvevők saját 
kortársaiknak tegyenek tanúságot hitükről. A tábor tematikája 
hármas értékrend köré épült: béke önmagunkkal, társainkkal és 
Istennel. A gyermekek a lelki gyakorlatokon túl szabadidős, 
rekreációs programokon is részt vettek: többek között sportos 
csapatjátékokban és akadályversenyeken mérethették meg 
magukat, egy kirándulás alkalmával pedig a Kiskunsági Nemzeti 
Park élővilágával is megismerkedtek.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye negyven, hátrányos helyzetű 
általános iskolás diákja volt résztvevője a Forrás tábornak, melyet a 
Jövőt a Fiataloknak Alapítvány szervezett június 19. és 22. között 
Domaszék-Zöldfáson. A négy nap során a fiatalok előadásokat, 
tanúságtételeket hallgattak meg, melyekkel közelebb kerültek 
Istenhez. A „Számít rád!” mottójú tábor programját gyalogos 
zarándoklat, szegedi kirándulás és közös imádság tette teljessé. 
 

Kiadja a Glattfelder Alapítvány 
Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
 Cserny Szilvia, Karsai Örs, 
 Szeberényi Klára, ✟ Tóth Sándor 
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.  


